
ATA DA 093ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE OUTUBRO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael 

dos Santos – João Amin – José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Repercute a 

notícia da renúncia coletiva da diretoria 

executiva da Fahece, do Cepon e do Hemosc, atitude 

justificada pela dificuldade financeira. 

Paralelamente, comenta a aprovação da Proposta de 

Emenda Constitucional n. 241, que congela os 

investimentos em saúde, educação e assistência 

social por 20 anos.  

Faz referência à sessão especial realizada 

pela Assembleia Legislativa, homenageando as redes 

femininas de combate ao câncer no estado de Santa 

Catarina, declarando preocupação em relação às 



futuras medidas do governo federal em detrimento 

da população brasileira. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Informa que o 

senador Dalírio Beber e o ministro da Educação, 

Mendonça Filho, visitaram a região de Blumenau e 

Balneário Camboriú, demonstrando grande 

preocupação com o ensino básico, médio e 

fundamental, além do ensino superior em Santa 

Catarina. 

Comunica, ainda, que os recursos na ordem de 

R$ 10 milhões, que fazem parte do Plano de Ações 

Articuladas e do Programa de Crescimento, estão 

garantidos, bem como os recursos para o transporte 

escolar no município de Camboriú e os recursos do 

Fundo do Financiamento Estudantil – Fies -, que 

atualmente atinge 30 mil estudantes catarinenses. 

[Taquígrafa: Cida] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Destaca que a 

agricultura tem sustentado a economia do país e 

contribuindo para a geração de divisas, 

ressaltando a importância da categoria. Demonstra 

preocupação com o aumento da criminalidade na área 

rural, solicitando policiamento ostensivo. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra a aprovação da PEC n. 241, que vai 

limitar os gastos públicos pelos próximos 20 anos, 

que atingirá diretamente os trabalhadores, 

entendendo que se deverá usar de muita cautela, 

porém, foi uma medida necessária. 

 Destaca que o governo de Santa Catarina tem 

adotado cortes nas áreas essenciais há muito 

tempo, colocando a economia do estado como 

prioridade sem prejudicar os direitos do cidadão 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 



Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Faz 

considerações sobre a Proposta de Emenda 

Constitucional n. 241, que limita os gastos 

públicos, frisando que tal medida, apesar de 

polêmica, é necessária que o Brasil volte a 

crescer e a gerar mais empregos, bem como 

assegurar o recebimento das futuras 

aposentadorias.  

Enfatiza a importância da retomada do 

crescimento para recuperar a indústria, o comércio 

e a prestação de serviços, que geram riquezas e, 

consequentemente, aumentam a arrecadação, 

proporcionando aos governos mais recursos para 

serem investidos em políticas públicas. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta-se contra a PEC n. 241, que cria um teto 

máximo para os gastos públicos, ressaltando que o 

estado deve cumprir com as funções básicas para o 

cidadão: saúde, educação e serviço social. Entende 

que há necessidade de limitar os gastos do 

governo, sugerindo a redução de 1% da taxa Selic 

ou mexer na sonegação fiscal, uma das grandes 

formas de corrupção no país, ou ainda reduzir a 

publicidade. Por fim, questiona o que será do país 

se a referida PEC, que trará limitações de 

investimentos na saúde, na educação e na área 

social, for aprovada no Senado. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

A Presidência comunica que a comissão de 

Turismo e Meio Ambiente apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0263/2016, 0381/2016, 

0474/2016, 0566/2016 e 0598/2016. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 



 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Passa à Explicação Pessoal e, não havendo mais 

oradores a fazer uso da palavra, encerra-a, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

às 14h. [Taquígrafa: Elzamar] [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata]  

 


